
Referat af skolebestyrelsesmøde  

12. august 2020 kl. 17.15-20.15 
NYT MØDELOKALE: 1. sal, fløj B 

via Paradisgården/Ny Carlsberg Vej 

Vesterbro Ny Skole, Slesvigsgade 6, 1762 København V, 3322 1801, mail@vesterbronyskole.kk.dk 

 

 

København V, den 8. august 2020 

Deltagere: 
Anette Dybdal Fenger formand   (5y, 9a) 
Jessica Uebelin næstformand  (2b, 6b, 9b) 

Maria Mittag mødeleder   (6a) 
Per Zimsen  forældrerepræsentant   (6a og 9a) 

Rasmus Jessing forældrerepræsentant  (3x) 
Anna Lisa McBride forældrerepræsentant  (2c og 6a) 
Susanne Krogh forældrerepræsentant  (4d og 7s) 

Thomas Aspen forældrerepræsentant  (3v og 6b) 
Per Norman Hansen medarbejderrepræsentant (team 8) 

Lasse L. Laursen medarbejderrepræsentant (team FSR) 
Sara Cort  sekretær   (skoleleder) 
Birgitte O. Nielsen sekretær   (konst. souschef, indskoling) 

 
 

Forkortelser: 
B = beslutning 
O = orientering 

D = debat 
 

Dagsorden for skolebestyrelsesmøde: 

 

1. B: Konstituering (17:15-17:25) 

Baggrund: Hvert år konstituerer skolebestyrelsen sig, og roller som formand, 
næstformand, mødeleder o.a. fordeles. 

Elevrepræsentanterne er ikke valgt endnu. 

Formål: At konstituere skolebestyrelsen. 

Det vedtages, at Anette Dybdal Fenger forsætter som skolebestyrelsesformand og 
Jessica Ubelin som næstformand. Maria Mittag forsætter som mødeleder i skolebesty-
relsen.  

Da fritidshjemmet er omdannet til KKFO vil Henrik (KKFO-leder) fremadrettet også 
deltage på skolebestyrelsesmøder.  

 

2. B: Forslag til mødeplan v/Sara (17:25-17:40) 

Baggrund: Vi afholder syv møder af tre timers varighed, og af hensyn til medar-

bejdernes arbejdstid placeres de på onsdage kl. 17:15. Alternativt er der mulig-
hed for at placere møderne på mandage kl. 16:45. 

Formål: At drøfte og evt. justere nedenstående mødeplan. 
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Vedtaget. Dog flyttes kontaktforældremødet til den 1. oktober.  
 

Møde Dato  Indhold 

Formandsmøde 6. august  • dagsorden 

Skolebestyrelsesmøde 12. august 
 

• konstituering 

• forslag til mødeplan 

• principgennemgang 

• input til årets møder 

• fordeling af forældremøder 

• … 

Formandsmøde  18.august • opfølgning 

Formandsmøde 6. oktober • dagsorden 

Skolebestyrelsesmøde 21. oktober  • budgetopfølgning 

• … 

Formandsmøde 27. oktober • opfølgning 

Kontaktforældremøde 28. oktober Flyttes til den 1. oktober 

Formandsmøde 1. december • dagsorden 

Skolebestyrelsesmøde 9. december  – husk juleafslutning 

• ferieplan 

• … 

Formandsmøde 15. december • opfølgning 

Formandsmøde 26. januar • dagsorden 

Skolebestyrelsesmøde 3. februar   – husk lægges efter MED-møde (18/2) 

• økonomi-1 

• … 

Formandsmøde 9. februar • opfølgning 

Formandsmøde 9. marts • dagsorden 

Kontaktforældremøde 10.marts  

Skolebestyrelsesmøde 17.marts 
 

• evt. økonomi-2 

• … 

Formandsmøde 23. marts • opfølgning 

Formandsmøde 20. april • dagsorden 

Skolebestyrelsesmøde 28. april 
 

• elevtrivselsundersøgelse 

• … 

Formandsmøde 4. maj • opfølgning 

Formandsmøde 1. juni • dagsorden 

Skolebestyrelsesmøde 9.juni 
 

 – husk sommerafslutning 

• formandens beretning 

• … 

Formandsmøde 15. juni • opfølgning 
  Skolebestyrelsesmøder onsdage kl. 17.15-20.15 

  Formandsmøder tirsdage kl. 8-9 

  Kontaktforældremøder onsdage/Torsdage kl. 17-19 

 

 

 

 

 

 

 



Vesterbro Ny Skole, Slesvigsgade 6, 1762 København V, 3322 1801, mail@vesterbronyskole.kk.dk 

 

• B: Gennemgang af principper v/mødeleder (17:40-17:50) 

Baggrund: Skolebestyrelsen har gennem årene udarbejdet nedenstående princip-

per, som er at finde på skolens hjemmeside: 
 

o 140611 Vikardækning 

o 140614 Holddannelse 

o 140614 Inklusion 

o 140614 Traditioner  

o 141119 Forretningsorden 

o 151007 Klassesammenlægning 

o 151127 Principper 

o 151218 Forældreinddragelse 

o 160103 Understøttende undervisning 

o 170119 Bevægelse i undervisningen 

o 190613 Røgfri skoletid 

o 190628 Mobiltelefoni 

 
I skoleåret 19/20 besluttede skolebestyrelsen at justere følgende seks principper, 

hvoraf de tre første er delvist behandlet, mens de tre sidste mangler behandling i 
skolebestyrelsen: 

  
• Vikardækning – er vedtaget, mangler ny dato mv.  

(200226 Referat: Rettelser i princip for vikardækning: Ledelsen peger på, at der er brug 

for notering om intern vikardækning af kendt fravær i skolens princip for vikardækning. 

Skolebestyrelsen udtrykker enighed herom. Det noteres desuden, at undervisning kan 

aflyses for udskolingselever, hvis værdien af vikardækningen i den pågældende lektion 

vurderes for lav. Det noteres, at der i retningslinjerne for vikardækning er fokus på, at 

der skal arbejdes fagligt i vikartimerne, og lærere og vikarer på VNS vægter vidensde-

ling og deling af materialer mellem hinanden. Der fremsættes forslag fra ledelse og 

skolebestyrelse om, at denne praksis formidles mere konsekvent ud til forældrene – 

bl.a. via skolens retningslinjer for vikardækning.) 

 
• Holddannelse – mangler drøftelse på personalemøde 

(200226 Referat: Rettelser i princip for holddannelse: Det noteres at 10. klasse skal 

rettes til 9. klasse i princip for holddannelse, og Intra i stedet skal betegnes som Aula. 

Der foreslås mere tydelige mål for arbejde med holddannelse på VNS. I skolebestyrel-

sen udtrykkes et fælles ønske om mere udfoldelse af princippet for holddannelse. Ledel-

sen vil bringe forslaget op til drøftelse på et kommende personalemøde. Rettelse: ”Vi 

arbejder aktivt med holddannelse for at styrke sammenhængskraften på skolen og de 

enkelte årgange samt styrke de enkelte elevers læring og trivsel i undervisningen”.)  

 
• Inklusion – mangler nedsættelse af arbejdsgruppe 

(191113 Referat: Forslag om inddragelse af inklusionspædagoger i arbejdet med juste-

ring af skolens inklusionsprincip (ny titel: princip for inkluderende læringsmiljøer). Drøf-

telse om behov for opfølgning herpå med repræsentanter fra personalegruppen, evt. på 

et personalemøde. Der nedsættes en arbejdsgruppe, hvor lærere og inklusionspædago-

ger er repræsenteret.)  
 

• Traditioner  

• Klassesammenlægning  
• Principper 
 

 



Vesterbro Ny Skole, Slesvigsgade 6, 1762 København V, 3322 1801, mail@vesterbronyskole.kk.dk 

 
Formål: At drøfte hvilke principper bestyrelsen i løbet af skoleåret ønsker at ju-

stere – herunder vurdere, om der er principper, der er forældede og skal udgå, 
og om der er nye principper, der skal udarbejdes. 

Det besluttes, at der i indeværende skoleår arbejdes med skolens principper 

for; forældreinddragelse, inkluderende læringsmiljøer og klassesammenlæg-
ning.  

Maria, AnnaLisa, Annette, Thomas, Susanne, Birgitte og Sara indgår i arbejds-
gruppen vedr. skolens princip for forældreinddragelse.  

Maria, Jessica, Sara samt en inklusionspædagog indgår i arbejdsgruppen vedr. 

skolens princip for inkluderende læringsmiljøer.  

Marie, Susanne og Birgitte indgår i arbejdsgruppen vedr. skolens princip for 

klassesammenlægning. Det aftales, at Maria og Susanne kigger på klassesam-
menlægning, vender tilbage til Birgitte inden princippet tages op til næste sko-
lebestyrelsesmøde. Det aftales, at skolebestyrelsen afventer med at beslutte, 

hvordan der arbejdes videre med princippet.  
 

 
 

 

 

Spisepause (17:50-18:10) 

 

 

• D: Roller, fokus og samarbejde i skolebestyrelsen v/mødeleder (18:10-

18:50) 

Baggrund: Skolens ledelse og formandskabet ønsker en afstemning og drøftelse 

af rammer, roller og forventninger i skolebestyrelsen med henblik på at skabe et 
godt fundament for samarbejdet i skolebestyrelsen i det nye skoleår.    

Skolebestyrelsen har desuden afholdt formøde og i den forbindelse gjort sig nogle 
overvejelser om, hvilke punkter der er relevante at behandle på skolebestyrelses-
møderne. 

Formål: At præsentere rammerne for samarbejdet i skolebestyrelsen samt ledel-
sens foreløbige tanker om fokus i skoleåret 20/21.  

At drøfte roller, fokus og samarbejde i skolebestyrelsen. 

At udarbejde en bruttoliste over emner til årets skolebestyrelsesarbejde samt evt. 
at placere iht. mødeplan 

Forslag om at skolebestyrelsesrepræsentanterne læser vejledning om skolebesty-
relsesarbejdet hjemme, og punktet tages op ved næste skolebestyrelsesmødet.  

Ledelsen præsenterer fokuspunkter/udviklingspunkter i skoleårets arbejde.  

Med afsæt i skolens kvalitetsrapport er en række fokuspunkter præciseret for det 
fremadrettede arbejde  
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Ledelsen redegør for, hvordan teamkoordinatormøder tilsigtes at give mulighed at 
styrke skolens indre sammenhængskraft gennem et stærkere fælles fokus.  

Hver årgangsteam har en teamkoordinator, og hver afdeling (indskoling 0. -3. kl., 
mellemtrin 4. – 6. kl. og udskoling 7. – 9. årgang) har en afdelingskoordinator. 
Teamkoordinatormøder og afdelingskoordinatormøder er et nyt koncept, som er 

indført i år.  

Skolebestyrelsen drøfter behovet for at afdække, hvad skolebestyrelsens rolle er i 

arbejdet med skolens udviklingspunkter, og hvad skolebestyrelsen relevant kan 
bidrage med i arbejdet med at kvalificere medarbejdernes interne samarbejde og 
sparring med PLC.  

Det aftales, at input til udviklingsgruppemøder skal gives til SC. F.eks. til skolebe-
styrelsesmøder.  

Behov for visuel procesplan for skolens videreudvikling drøftes, og vigtigheden af 
klart definerede mål/visioner for skolen.  

 

• D: Skole/hjem-samarbejde v/mødeleder (18.50-19.20) 
 

Baggrund: Skolens ledelse og formandskabet ønsker et nyt afsæt for skole/hjem-
samarbejdet på VNS, herunder en drøftelse af skolebestyrelsens rolle i relation til 
dette. 

 
Formål: At drøfte mål og visioner for skole/hjem-samarbejdet på VNS, herunder 

spørgsmål som: 
- Hvad er det vi som skole ønsker af skole/hjem-samarbejdet? 
- Hvordan skaber vi et godt skole/hjem-samarbejde? 

- Hvad er skolebestyrelsens rolle i det gode skole/hjem-samarbejde? 

Ledelsen vil rigtig gerne høre, hvad der fylder i forældregruppen, som kan bringes 

videre ind i udviklingsarbejdet på VNS. I den sammenhæng nævner skolebestyrel-
sen:   

- Behov for mere flydende rammesætning af skole-hjemsamtaler, da skole-
hjemsamtaler med en stramtidsramme, kan virke meget abrupte.  

- Ønske om at skolen i højere grad at indtænker forældrene som en aktiv res-

source i det faglige og sociale arbejde med børnene samt tydeligere forvent-
ninger til forældrene i skole-hjemsamarbejdet.  

- Ønske om mere klar og enkel kommunikation om det pædagogiske arbejde, 
som finder sted på årgange og i klasserne.  

- Der er forskel på forældreinddragelse og forældrekommunikation. Vigtigt at 

det der virker bringes frem i skolens rammesætning af forventninger til skole-
hjemsamarbejdet.  

- Behov for kommunikation om, hvilke roller man har som udskolingsforældre?  
- Bedre mulighed for at forældrene bliver hørt. F.eks. via kontaktforældremøder.  
- Materiale til kontaktforældre, hvori kontaktforældreopgaven tydelig beskrives. 

- Behov for indkredsning af, hvad der i forældregruppen på VNS betragtes som 
god kommunikation. Maria, Anna Lisa, Annette, Thomas og Susanne deltager i 

arbejdsgruppe vedr. indkredsning af den gode forældrekommunikation. Ledel-
sen booker møde og beslutter, hvem der skal deltage fra ledelsesgruppen. 1. 
arbejdsgruppe skal finde afsted inden 1. oktober.   
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• O: Elevtrivselsundersøgelse v/Sara (punktet udskydes) 

Kort orientering under punktet ”orienteringer fra ledelsen” 

 

• O: Opfølgning på Corona v/Sara og Birgitte (19.20-19.40) 

 
Baggrund: Nedlukning og genåbning af skolen under Corona-krisen er blevet eva-

lueret i personalegruppen på de pædagogiske dage inden sommerferien. 
 
Formål: At orientere om hovedpointer i evalueringen samt skolens videre arbejde 

i forlængelse heraf.  
 

Referat 200812:  
Ledelsen fremlægger, at der i evalueringen af genåbningen af VNS, har der været 
fokus på, at det pædagogiske personale ikke alene har skulle forholde sig til, hvad 

der har fungeret godt og mindre godt i genåbningsperioden, og hvad vi som skole 
med fordel kan inddrage i vores fremtidige strukturering og organisering af skole-

dagen. Det pædagogiske personale har også skulle indkredse, hvilke faglige såvel 
som trivselsmæssige opmærksomheder, der skal bringes med videre i det pæda-
gogiske arbejde i de enkelte klasser/på de enkelte årgange i indeværende skoleår. 

Ledens fremlægger desuden, hvordan årgangsteamkoordinatormøderne i indevæ-
rende skoleår tilsigtes at danne grundlag for, at der i årgangsteamene er fokus på 

evaluering og kvalificering af det opsamlende arbejde efter genåbningsperioden. 
I evalueringen af genåbningsperioden fremtræder bl.a.:  
- Hvordan genåbningsperioden har afstedført positive erfaringer med undervis-

ning af mindre børnegrupper.  
- Hvordan aflevering af børnene i skolegården om morgenen har afstedført ople-

velsen af mere tid og nærvær til børnene om morgenen blandt skolens pæda-
gogiske personale.  

- Hvordan det særligt tætte tværprofessionelle samarbejde med fritidshjems- og 
klubpædagoger har afstedført større bevidsthed om, hvordan hhv. klubpæda-
goger og fritidshjemspædagoger kan understøtte og bidrage til at kvalificere 

det pågående trivselsarbejde i skoletiden. 
- Hvordan mødeafholdelse via Teams har afstedført mere fleksibilitet og mindre 

ventetid i arbejdsdagen.  

 

 

• B: Fordeling af forældremøder v/mødeleder (19:40-19:50) 

Baggrund: Der er udsendt datooversigt over forældremøder. 

Formål: At orientere om fordelingen af bestyrelsesmedlemmer på forældremø-
derne i henhold til nedenstående. 

Dato og tid Årgang Deltager fra skolebestyrelsen 

Onsdag den 19. august klokken 17-19 1. årgang  

Mandag den 24. august 16.30-18.30 2. årgang  

Onsdag den 26. august 17-19 0. årgang  

Mandag den 31. august 16.30-18.30 3. årgang  
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Onsdag den 2. september 17-19 7. årgang  

Mandag den 7. september 16.30-18.30 5. årgang  

Mandag den 14. september 16.30-18.30 8. årgang  

Onsdag den 16. september 17-19 6. årgang  

Mandag den 21. september 16.30-18.30 4. årgang  

Onsdag den 23. september 17-19 9. årgang  

 

Ledelsen orienterer om, at forældremøderne på 4. og 9. årgang kan risikere at 

blive flyttet.  

VVK-bestyrelsesmøde den 27.8 – Jessica og Annette vil gerne deltage – SC mel-

der dem til.  

 

• Orientering fra bestyrelsen (19:50-19:55) 

o … 

 

• Orientering fra medarbejderne (19:55-20:00) 

Referat 200812: 

o Svær opstart ved første åbning. Ved genåbningen for 7. – 9. var det tydeligt 

at mærke, at både ledelse, lærere og pædagoger havde gjort sig en række 
erfaringer, som gjorde genåbningen lettere.  

o God med korte dage, god plads og mindre grupper i genåbningsperioden.  

o Stadig en anderledes Corona-hverdag, pga. forskudte frikvarterer og øget 
tilsyn samt stamlokaler frem for faglokaler i den kommende tid.  

o Det er stadig noget nyt med de forskudte pauser.  

o Fagfordelingen har været fredelig.  

 

• Orientering fra ledelsen (20:00-20:10) 

Referat 200812: 

o I forbindelse med opstarten på skoleåret, har ledelsen mærket et forsat 
merarbejde pga. Coronarestriktionerne.  

o Første skoledag for børnehaveklasser er blevet afholdt. Arrangementet har 
fundet sted i to hold og udenfor i Fællesgården med flagalle, taler og sang. 
Først 0.A og 0.B, bagefter 0.C og 0.D.  

o Årets elevrådsrepræsentanter bliver valgt senere på måneden.  
o Ledelsen er forsat i undertal. Der skal ansættes en ny afdelingsleder til mel-

lemtrinnet. Forløbet igangsættes snart, og vi forventer at have ansat en ny 
pædagogisk leder til VNS pr. 1.11.   

o Vores sekretær har opsagt sin stilling på VNS, og der skal ansættes en ny 

skolesekretær.  
o I foråret nåede ikke alle elever at gennemføre elevtrivselsundersøgelsen in-

den nedlukningen. Vi har derfor ikke et fuldgyldigt resultat herfra. Næste 
undersøgelse gennemføres i foråret 2021. 
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• Evt. (20:10-20:15) 

o Øget informationsbehov hos forældrene pga. covid-19.  


